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Ata nº 1.522/2020 

 
 

Aos dezessete dias de junho de 2020, às 19 horas em Sessão Ordinária sob a Presidência 
da vereadora Arnilde Teresa Sosnoski Kriger, onde todos os vereadores estavam 
presentes. Inicialmente foi levada a votação a ata da Sessão Ordinária n° 1.521/2020 a 
qual foi aprovada por todos os vereadores. Não houve comunicados a serem lidos. 
Tribuna Popular: não houve inscritos. Entrando no Grande Expediente, o primeiro 
vereador a utilizar o espaço da tribuna foi o vereador José Luiz Comin, a qual 
cumprimentou a todos e comentou sobre a quantidade de acidentes que ocorreram nos 
últimos 6 meses no trevo que dá acesso ao município de Nova Roma do Sul, situado 
junto a RSC 453 km 114, onde em 6 meses já ocorreram 7 mortes, inclusive sendo duas 
destas pessoas, residentes aqui do município. Solicitou o apoio dos colegas para que 
seja encaminhando uma solicitação de providências junto ao DAER, para que este possa 
instalar lombadas eletrônicas, redutores de velocidade ou até uma mudança na rótula, 
para que assim possam ser evitados novos acidentes. Intervenção vereadora Claudete 
T. P. de Souza: afirmou que já passou por uma situação difícil nesse local, pois os veículos 
que trafegam em ambos os sentidos Bento Gonçalves à Caxias do Sul e Caxias do Sul à 
Bento Gonçalves, acabam abusando da velocidade no local o que dificulta a entrada na 
rodovia de forma segura. Em sua visão além da instalação de lombadas eletrônicas, o 
DAER deve avaliar e modificar também os acessos a rótula, para que os condutores 
tenham mais segurança na hora de transitar pelo local. Voltando ao seu 
pronunciamento o vereador José L. Comin, afirmou que como representantes do povo 
é de suma importância que se busque alguma solução, para que novos acidentes não 
venham a ocorrer. Intervenção vereadora Odete A. Bortolini: concorda com as 
colocações dos colegas, e afirmou que é de suma importância que se encaminhe esse 
documento, pois será necessário um estudo e posteriormente a realização de melhorias 
no local, pois há muita movimentação de veículos e o perigo de novos acidentes é muito 
grande. Voltando ao seu pronunciamento o vereador José L. Comin, questionou a 
vereador Arnilde Kriger, se ainda estão ocorrem as reuniões mensais do Parlamento 
Regional, pois a mesma poderia levar o assunto para ser debatido em conjunto com os 
demais municípios vizinhos que também são afetados. Intervenção vereadora Arnilde T. 
S. Kriger: respondeu que com a pandemia, não estão ocorrendo reuniões do Parlamento 
Regional, mas que há contato entre os membros através dos meios de comunicação e 
que sim, poderá levar o assunto aos demais para que juntos possam fazer uma 
solicitação de melhorias urgentes. Concorda que há urgência na resolução desse 
problema e que com certeza a Casa elaborará um documento para ser encaminhado ao 
DAER o mais breve possível. O próximo a utilizar o espaço, foi o vereador Zelvir A. Santi, 
o qual cumprimentou a todos e afirmou que concorda com o encaminhamento da 
solicitação de melhorias ao DAER, e que em sua visão o problema está em ambos os 
sentidos do tráfego, que os veículos teriam que reduzir a velocidade ao se aproximarem 
de alguma forma, seja através da instalação de lombadas eletrônicas ou pardais, pois 
assim a movimentação na rótula, seria muito mais segura. Acredita que de primeiro 
momento a instalação de redutores de velocidade já amenizariam os riscos e que a longo 
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prazo com a modificação da rótula, ai sim ficaria bem mais seguro aos condutores. 
Comentou também sobre a pandemia do coronavírus, onde em sua visão algumas 
pessoas estão levando a sério e se cuidando e ao mesmo tempo há pessoas que não 
estão se cuidando e colocando em risco outras pessoas também. Afirmou que há 
pessoas na rua sem máscara, que não respeitam o distanciamento, e que não viu 
ninguém abordando essas pessoas e orientando sobre a importância dessas medidas e 
que vieram lhe cobrar uma posição do porque não está sendo feita a fiscalização. 
Intervenção vereadora Odete A. Bortolini: acredita que a vigilância sanitária, o poder 
público e até a brigada militar tem a obrigação de orientar e até multar se for necessário, 
estas pessoas que estão desrespeitando estas regras, mas que quem tem o poder para 
dar este poder a eles é o poder público. Afirmou que tem que ter cuidado e respeito 
com o outro, em relação ao comércio, acredita que o período de atendimento deveria 
ter sido aumentado e não reduzido ou fechado, pois com a redução e até o fechamento 
as aglomerações aumentam. Disse que as pessoas tem que se conscientizar e levar a 
sério todos os cuidados, pois esse vírus vai permanecer ainda por muito tempo. 
Intervenção vereadora Claudete t. p. de Souza: disse concordar com a colega, quando a 
mesma afirma ser favorável com o aumento do período de atendimento e não a 
diminuição e até o fechamento dos estabelecimentos, pois assim só haverá mais 
aglomerações. Afirmou que a população tem que seguir as regras de prevenção que 
foram impostas e que aqueles que não seguem devem ser multados, pois somente assim 
tomarão consciência. Intervenção vereador José L. Comin: afirmou que o Governo fez 
com que o comércio fechasse, mas não ofereceu nenhuma solução para quem necessita 
de transporte público para ir trabalhar e encontra os ônibus lotados. Disse que ele 
deveria ter revisto esta questão, pois as pessoas que necessitam de transporte público 
estão muito mais expostas ao coronavírus, por estarem em um ambiente fechado e com 
muitas pessoas. Voltando ao seu pronunciamento o vereador Zelvir A. Santi disse que 
no decreto alguns estabelecimentos não essenciais deveriam estar fechados, como 
salões de beleza, bares e demais serviços não essenciais, mas que nem todos estão 
respeitando. Intervenção vereador Adi Scapinello: citou o exemplo do restaurante do 
qual é dono, onde foi notificado pela vigilância sanitária, para que passem a fornecer 
alimentos somente para entrega, e em sua visão fica complicado de trabalhar assim, por 
isso disse que irá fechar durante o dia e só abrirá na sextas, sábados e domingos à noite, 
que assim fica mais fácil o pessoal vir e retirar a sua encomenda. Intervenção vereador 
Gustavo De Déa: afirmou que essa troca de bandeiras levou os Prefeitos a serem 
obrigados a cumprir o decreto estipulado pelo governador, mesmo a realidade de cada 
município ser diferente, pois graças ao pouco investimento na saúde ao longo do anos, 
somente agora em tempos de pandemia é que pode-se ver a precariedade que está o 
setor, com falta de leitos disponíveis para atender a toda a população das cidades e as 
que dependem destas por não terem hospitais próprios. Voltando ao seu 
pronunciamento o vereador Zelvir A. Santi afirmou que veio respiradores através do 
Senador Luiz Carlos Heinz para o Estado e 1 deles foi destinado para o município de 
Farroupilha. A presidente agradeceu a todos pelos comentários e afirmou que não deve 
ser fácil governar em épocas de crise como a que estamos passando, e que cada um 
deve fazer a sua parte, assim passaremos por tudo isso de forma mais rápida. Informou 
que através do Parlamento Regional recebeu a orientação, para buscar junto aos demais 
colegas a possibilidade de encaminhamento de uma Moção de Repúdio ao Governador 
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com relação a troca de bandeira de laranja para vermelha, e que voltem aos critérios 
estabelecidos anteriormente. Solicitou a opinião dos colegas com relação a emissão ou 
não deste documento. Manifestaram-se os seguintes vereadores: Zelvir A. Santi 
manifestou-se a favor do encaminhamento de uma Moção de Contrariedade, pois acha 
o termo Repúdio muito pesado. Já a vereadora Odete A. Bortolini, afirmou que faria uma 
Moção de Apelo para que fossem retomados os critérios iniciais de avaliação, pois esta 
troca de bandeira se deu por causa da alteração de alguns critérios de avaliação. E 
também um apelo a sociedade para redobrar os cuidados para evitar a propagação do 
vírus, porque se não o sistema de saúde não dará conta de atender a todos que vierem 
a necessitar. Acredita que se fosse para encaminhar esse tipo de documento, deveria 
ter sido sugerido anteriormente, para que ele passasse por votação nesta sessão e fosse 
encaminhado. A Presidente informou então que conforme debatido, não daria certo a 
emissão deste documento, pois passaria muito tempo até a votação e encaminhamento, 
e optou-se então por não emitir. Entrando na Ordem do Dia, não houve matéria a ser 
votada. Esclarecimentos Pessoais, não houveram inscritos.  Recados finais: A 
Presidente parabenizou o vereador Márcio A. Rossi que fará aniversário no dia 18 de 
junho. Não havendo mais nada a tratar a Presidente encerrou a Sessão e foi lavrada a 
presente Ata que após lida e achada conforme em seus termos vai assinada pelo 
Presidente, pelo 1º Secretário e demais vereadores.  

Nova Roma do Sul, 17 de junho de 2020. 

 

 

_____________________________           _____________________________ 

         Arnilde Teresa Sosnoski Kriger    Márcio André Rossi 
Presidente do Legislativo    1º Secretário 

mailto:camaravereadores@novaromadosul.rs.gov.br/

